

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年6月9日 星期三 农历辛丑年四月廿九

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17844号

耒阳:

“小块头”迸发大能量 “小巨人”阵营再扩容

■通讯员 赵娟 本报记者 周琪

近日，湖南省工业和信息化厅发布的2021年湖南省专精特新“小巨人”企业认定和复核名单，耒阳3家企业上榜，“小巨人”企业数量与衡阳、衡南并列全市第一。

截至目前，该市已培育国家“小巨人”企业1家（耒阳市焱鑫有色金属有限公司）；湖南美蓓达科技股份有限公司申报国家工信部第三批专精特新“小巨人”企业已通过省工信厅审核；培育湖南省专精特新“小巨人”企业已由原来5家增至8家。

当好“宣传员” 政策阳光雨露滋润

4月30日，在全省中小企业技术创新“破零倍增”行动对接推进会上，耒阳市焱鑫有色金属有限公司与中南大学产学研合作成果签约。

“这样的活动，为我们企业搭建了创新合作平台，帮助企业在科技创新的关键领域‘补短板’，也是培育一批企业成长为省级，乃至国家级专精特新‘小巨人’企业的有效举措。”耒阳市科工信局负责人向记者介绍，近年来，耒阳深入推进产学研深度融合，大力推进高校、科研机构创新资源向企业聚集，推动企业技术创新能力、创新成果转化能力、创新服务体系深

入发展。

今年初，专精特新“小巨人”企业培育政策发布后，耒阳市科工信局迅速行动，归集培育政策，充分利用短信、微信、政府网站进行广泛宣传，发放到企业。同时，第一时间开展走访摸底行动，通过“面对面”宣讲活动，帮助企业掌握培育政策。全方位进行“会诊”和指导，从政策层面帮助企业进行解析，帮助引导企业加大“小巨人”企业培育力度，争取项目申报成功。

当好“保姆” 做细“小巨人”培育

走进美蓓达公司精细加工车间，机器“轰隆隆”地运转着，工人们正有条不紊地巡回作业。去年，该公司克服新冠肺炎疫情带来的不利影响，逆势上涨，年产值过亿，税收超过了600万元，今年力争年产值突破1.5亿元。还荣获2021年湖南“破零倍增”标杆企业。

这些成绩的取得，是耒阳市专精特新企业专注核心业务推动高质量发展的缩影，其数据亮眼的背后是其各项支持政策的落细落实，特别是通过实施“一企一策”管理服务，推进科技创新赋能专精特新“小巨人”企业。

为强化“小巨人”培育能力，耒阳市科工信局搭建中小企业服务平台，做好企

业家培训工作，开展“面对面”保姆式的服务。同时，对已上报国、省、衡阳市工信部门申报专精特新“小巨人”的企业，该局加强对接，积极主动向上级主管部门汇报，帮助企业争取申报成功。自今年2月底启动“小巨人”申报工作以来，不到3个月时间，多次带领企业向上市争资跑项，才赢得了文章开头喜人的消息。

当好“桥梁纽带” 助力高质量发展

“小块头”迸发大能量。专精特新“小巨人”企业已成为推进耒阳高质量发展的排头兵、创新驱动的主力军。实践证明，专精特新之路越走越宽，是该市企业转型升级的高效之路。经过近年来的悉心培育和创新发展，专精特新已成为其高质量发展的“代名词”和民营企业追求的金字招牌。

“成为专精特新‘小巨人’企业，不仅提升企业形象和知名度，对丰富企业融资渠道也有十分重要的作用。”耒阳市科工信局中小企业服务促进股负责人告诉记者。耒阳市培育专精特新“小巨人”，旨在支持一批发展速度快、创新能力强、运行质量高、经济效益好的专精特新中小企业，通过多渠道、多平台，帮助其实现与金融和资本的有效对接。



6月8日上午，81岁高龄的老党员阳洪云将5600元特殊党费交到市委办离退休支部负责人手中。入党56年的阳洪云表示：党的百年华诞在即，为感谢党的培养教育，特缴纳5600元特殊党费为“母亲”庆贺生日。

■本报记者 姚永军 摄

罗强： 防疫战场“疾控尖兵”

■朱嘉林

用大爱战胜病毒，他因此获评2020年度湖南省抗击新冠肺炎疫情先进个人、衡阳市新冠肺炎疫情防控先进个人。

女儿眼中的“忙碌爸爸”

当防控疫情的号角吹响的那一刻起，罗强就进入高强度的脑力战和体力战。他快速启动预案，(下转第二版)

“考场一定要设置体温检测点”“考场内要通风消毒”……6月6日，高考前一天，市疾控中心急性传染病防治科科长、副主任医师罗强在市八中考点又开始新一轮的紧张工作。作为防疫专家，他参与指导该校制定防控方案，并对该考点来自中高风险地区或健康码、行程码红黄码的考生提前摸排统计。

2020年伊始，新冠肺炎疫情暴发。面对疫情，罗强始终坚守在“隐形战线”，用科学把握、信息传递和分析研判，精准阻击疫情，守护着衡阳人民的健康，用执着和奉献，践行着党员的初心和使命。2020年3月2日，衡阳48例确诊病例全部清零。以罗强为代表的衡阳疾控人，用忠诚践行诺言，用奉献履行使命，用生命保护了生命，

三年行动

严防紧盯 防灭林火

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报热线12345

习近平向第二届中国—中东欧国家博览会致贺信

新华社北京6月8日电 6月8日，国家主席习近平向第二届中国—中东欧国家博览会致贺信。

习近平指出，中国—中东欧国家合作机制是中国和中东欧国家增进友谊、扩大合作、共谋发展的重要平台。今年2月，中国—中东欧国家领导人峰会成功举行，我强调新形势下中国—中东欧国家合作要坚持务实导向，扩大互惠互利的合作成果，提出计划今后5年从中东欧国家进口累计价值1700亿美元以上的商品，争取未来5年从中东欧国家的农产品进口额翻番，继续推进宁波等地中国—中东欧国家经贸合作示范区建设。在有关各方共同努力下，峰会各项成果正

在得到落实。

习近平强调，本届中国—中东欧国家博览会的举办，有利于增进中国市场对中东欧商品了解，有利于扩大中东欧国家对华出口，有利于各方克服新冠肺炎疫情带来的挑战、促进经济复苏。希望各方以此为契机，不断发掘合作潜力，携手开辟更广阔的合作空间。

第二届中国—中东欧国家博览会当日在浙江省宁波市开幕，主题为“构建新格局、共享新机遇”。博览会由商务部和浙江省人民政府共同举办，来自中国和中东欧国家的嘉宾和企业参展。

习近平向以色列当选总统致贺电

新华社北京6月8日电 国家主席习近平6月8日致电伊萨克·赫尔佐格，祝贺他当选以色列总统。

习近平在贺电中指出，近年来，中以两国各层级

交往密切，务实合作持续推进。我高度重视中以关系发展，愿同你一道努力，巩固两国政治互信，深化各领域互利合作，推动中以创新全面伙伴关系迈上新台阶，造福两国和两国人民。

推动一批项目落地见效 提升衡阳城市水环境质量

朱健会见赵峰一行

本报讯 (记者 罗文鹏) 6月8日上午，市委书记朱健会见了长江生态环保集团党委书记、董事长赵峰一行，双方围绕水环境治理、城市智慧“水管家”等内容进行洽谈，共同促进绿色生态发展。

朱健说，近年来，衡阳深入贯彻落实习近平生态文明思想，始终坚持生态优先、绿色发展，不断推动全市生态环境质量持续向好发展。当前，抓好长江生态保护工作，是对贯彻落实习近平总书记关于全面推动长江经济带发展系列重要讲话精神的具体实践。长江生态环保集团是功能型国企，具有高度的政治责任感和强烈的使命担当，衡阳愿与长江生态环保集团进一步深化合作，补齐当前衡阳在水环境治理、城市管廊建设、城镇生活污水处理等方面存在的短板弱项，并实现创新发展。衡阳要进一步摸清家底，列出清单，与长江生态环保集团一道探索可持续推进的发展模式，构建全面战略合作伙伴关系，推动一批项目落

地见效，持续提升衡阳城市水环境质量，推动衡阳绿色发展。

赵峰表示，长江生态环保集团将充分发挥自身优势，以“厂网河湖岸”一体化的理念，运用市场化、企业化的方式，因地制宜在衡阳开展智慧城市“水管家”合作试点，系统解决城市水环境问题，不断提升衡阳城市品质、实现绿色低碳发展。

据悉，近年来，长江生态环保集团以城镇污水治理为切入点，全力推动共抓长江大保护工作，累计落地投资1423.5亿元，对应污水日处理能力1110万吨，管网长度1.7万公里，实现沿江11省市全覆盖，有效推动长江和沿线城市生态环境好转。衡阳市政府与该集团于去年12月底签订《共抓长江大保护合作框架协议》，双方将重点围绕衡阳市水环境治理领域和清洁能源开发领域开展全面合作。

市领导刘正兴参加。

政务服务事项网上可办率力争达到100%；进一步完善网上“中介超市”建设……

“数字政务”推动政务服务提质提效

本报讯 (记者 邹雪峰) 逐步推进高频事项全程“网上办”“掌上办”，政务服务事项网上可办率力争达到100%；加快网上“中介超市”建设、规范运行和日常监督管理……日前出台的衡阳市2021年《营商环境优化年》行动方案透露，我市将进一步加快“数字政务”建设，推动政务服务提质提效。

据悉，我市将进一步推动“数字政务”建设、推进数据融合共享。制定实施“数字政务”建设方案，按照国省要求完成各部门业务系统与政务服务一体化平台对接，实现“系统通、数据通、业务通”。将数据有序融合并分级分类供各职能部门、各县(市)区使用，有效满足各级政务服务事项办理需求。逐步推进高频事项全程“网上办”“掌上办”，政务服务事项网上可办率力争达到100%，网上办理深度三级以上(含三级)事项比例达到85%以上。出台电子证照管

理办法，推动电子证照基本覆盖行政机关签发的各类证件、执(牌)照、证明文件、批文、鉴定报告，逐步实现依申请政务服务事项办理结果电子化。探索推行RPA(机器人流程自动化)技术，通过前端自动化录入方式，解决事项“二次录入”问题。

与此同时，我市将进一步完善网上“中介超市”建设。加快网上“中介超市”建设、规范运行和日常监督管理，推进第三方机构服务标准化规范化建设，组织各类第三方机构入驻网上“中介超市”，制订“中介超市”操作细则，建立可分类精准查询的中介机构信息数据库，切实减轻企业负担，方便企业办事。以区块链技术建立健全第三方服务信用评价、惩戒和淘汰机制，各市直相关部门加强对第三方机构服务行为的指导、组织和监督。推动已发布的市财政付费的中介服务项目和事项全部在“中介超市”办理采购。

塔山瑶族乡教师盘玖仁获评“湖南好人”

本报讯 (记者 金明达) 6月8日，2021年5月“湖南好人”榜单正式揭晓，20人入选。其中，常宁市塔山瑶族乡塔山中心小学教师盘玖仁获评敬业奉献类“湖南好人”。

从1993年3月参加工作以来，盘玖仁一直坚守最偏远的塔山瑶族乡任教。为了学生，他每天在学校

的时间超出15个小时。班上哪个学生病了，哪个学生家庭有困难，盘玖仁会千方百计提供各种帮助。虽然没有轰轰烈烈的英雄壮举，他却用点点滴滴的关爱体现了爱生如子的高尚情操。他说：“我知道要走出大山，要改变命运，只能靠读书，我不想他们错失这样的机会。”

2020年9月17日，习近平总书记在长沙主持召开基层代表座谈会时，盘玖仁应邀出席，他围绕山区教育话题，向习近平总书记汇报了塔山瑶族乡教育事业发展和建议。习近平总书记表示，将对乡村教育遇到的困难会加快解决的步伐。这让盘玖仁深受鼓舞，倍感温暖，他表示，将永远做瑶乡孩子成长进步的“阶梯”。



衡阳亲友如相问
茶油还是花草香

衡阳花开草香茶油有限公司
总经理热线: 13975485111